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[TpakTn4yeckn npobaemu Npu rpaAMEeHTHO
CryCcKaHe — MalwabunpaHe Ha NPOMEHANBU
(Feature Scaling)

* [paMEHTHOTO CNyCKaHe MOXe Aa ce YCKOPU, aKo CTOMHOCTUTE Ha
NPOMeHAnBUTE ca B enH Uan B 61M3KU AManasoHu

* [1pn pa3nmKka B AMana3oHUTE HA NPOMEHNBUTE NapameTpute O ce
npubankasat 6aBHO KbM MUHMMYMaA Ha ¢-Ta HaA LEeHaTa J

* B ngeanHmMAT cnyyam AManasoHbT e:
—1<xpH <1vwwm—-05=<x3 <05

e Korato CTOMHOCTUTE Ha NPOMEHAMNBUTE Ca B PA3/IMYHU AMANA30HMU, TE
moraTt aa 6baaT npeobpasyBaHM Taka, Ye CTOMHOCTUTE UM Aa NonaaaT B
elUH AManasoH

* [lpnnarat ce gBa meToaa — mawabupaHe (feature scaling) n Hopmanmnsauusa
Ha cpeaHaTa cTonHocT (mean mormalization)



MalabunpaHe 1 HOpManmM3auma Ha cpeHaTa
CTOMHOCT

* MawabupaHe (feature scaling) — cTronHocTTe Ha BXOAHAaTa NPOMEH/INBA Ce
NenAaT Ha AnanasoHa Ha U3MEHEeHMe Ha BCUYKM CTOMHOCTM Ha BXOAHaTa
npomeH/unBa (T.e. pa3siMKaTa Ha MakcMmanHaTa U MMHMMa/IHaTa CTOMHOCT)

* Hopmanusauma Ha cpegHaTa ctonHocT (mean normalization) — ot BcAka
CTOMHOCT Ha BXOAHaTa NPOMEH/IMBa Ce N3BaXKaa cpeHaTa CTOMHOCT OT
BCUYKM CTOMHOCTU Ha NPOMEH/IMBATA M NOJIyYeHATa pas3/iMKa ce pasaens Ha

Aunana3oHa, T.e.:
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Xi =

, KbaeTo
Ui - cpeaHa CTOMHOCT Ha BCUYKM CTOMHOCTU Ha NPOMEHAMBATA X;

S; - AMaNa3oH Ha U3MEHEHWE Ha CTOMHOCTMTE Ha X; (max-min) nnaum
CTaHOAPTHO OTKNOHEHME



[Tpmep 3a HopMmanmlauma

* AKO X; € ueHa Ha m?3a Kblla ¢ AnanasoH ot 100 ao 2000 n cpeaHa
ctonHocTt 1000, To HOpMmanusunpaHaTta x; UMa CNegHUNAT BUA:

x; — 1000
1900

Xi =



BAnaHMe Ha CKOpOCTTa Ha 0bydyeHre BbpXy
rPAAMEHTHOTO CMyCKaHe

MosTapAl A0 AOCTUraHe Ha MUHMMYM Ha &-Ta Ha LeHaTa J(6)
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Q. — CKOpOCT Ha oby4yeHueTo (learning rate) — onpeaena cTbnkaTa Ha U3MEHEHMEe Ha napameTpuTte 6



[lpocnegaBaHe Ha rpaaMeHTHOTO CNyCKaHe

* Kak aa nposepum Aanuv rpafMeHTHOTO CnycKkaHe npmubanskasa ¢-Ta Ha
ueHata /(8) A0 MMHMMaANHa CTOMHOCT?

* YepTaem rpaduka c 6poii utepaLmm Ha rpaieHTHOTO CMyCKaHe Mo OCTa X U
cToHocTTa Ha J(6) 3a Bcaka utepauma. AKO Ha HAKOA UTepauma ]%9) ce
yBe/InYM, ToBa O3HaYaBam ye TpabBa fa HaAMaIMM CKOPOCTTa Ha obyyeHune
o

* Kora J(8) poctra MUHUMYM?

* AKO Ha JafeHa utepauma J(8) HamanAsa CbC CTOMHOCT MO-MaskKa oT
onpeaeneHa cToMHocT E, To ToBa o3Ha4yaBa, ye J(0) e gocTUrHana
MUHUMYM

* E—nparosa CTOMHOCT, KOATO € AOCTaTbY4HO MasiKa, Hanp. E = 103
(NnpakTMYyeckn e TpyaHoO Aa ce n3bepe CTOMHOCT)



ObobuleHme 3a CKOPOCTTa Ha obyyeHme

* [IpaKTN4YeCKN e AOoKa3aHo, Ye ako @ e A0CTaTbyHO MankKa, 1o J(6)
HamanNABa Ha BCAKA UTepauma

* [lpobnemum
* AKO 0 € NpeKaneHo Masika, rpagnMeHTHOTO CryCcKaHe Le ce U3NbaHABa 6aBHO
* AKO a e ronama, e BbaMmoKHo J(6) Aa He 4OCTUTHE MUHUMYM



[TonobpsaBaHe Ha PyHKUMATA HA XMNOTE3aTa —
NOJMHOMHA perpecus

* Bb3aMOXKHO e @ KOMBUHMpPaME MHOXKECTBO MPOMEHANBU B €4Ha

* Hanp. moxxem ga KombuHupame npomeHamsmn X1 n x2 B eaHa
npomeH/nBa X3, KbgeTo x3=x1.x2

* He e 3aa4bNXKUTENIHO PYHKLUMATA Ha XMnoTte3aTta Aa 6bvae npaBa AMHUA
— MOXe A3 e KBaapaTHa, KybnuHa PyHKUMA, KBaJpaTeH KOPEH U Ap.



[Tpnmepu 3a HEIMHENHUN QYHKLUN

* InHenHa dyHKUmA hg(x) = 0y + 61x4

* KBagpaTtHa pyHKUMA hg (x) =0, + 0,x; + 8,x% , KbaeTo e fobaBeHa
HOBa MPOMEHMNBA X, = X7

. Ky6ML|Ha dyHKUMA hg(x) = Oy + O;x; + O,x7 + O3x3 , KbaeTo
X3 = X7

* PyHKUMA KBagpaTeH KopeH hyg(x) = Oy + 01x1 + O,:/x1

* [pn TakoBa AobaBAHE Ha NPOMEHANBU MaLLabUPaAHETO € MHOTO
BAXKHO

* Hanp., ako x; ma ananasoH ot 1 go 1000, To xlz MMa AMana3oH oT 1
no 1000000, a xf ot 1 o 1000000000



